MaOnpa 6°

Evbcio oto ydpo koi eximeda

M gvbeia oto Ydpo opiletar 6T TP dnAadn eite yvopilovpe dvo onueio ta
omoio avikovv cg avtnv gite Eva onueio kot éva d1dvucpa 1o omoio givorl Tapdiinio
otV {nrovpuevn gvbeia

Mo mv TpoO™ Tepintoon €otm dvo onpeio P kot Q pe Kapteoiavéc ouvietaypéveg
(vaypizp) 1 (XQ'yQ’ZQ)

H evbeio mov mepvd and to onueia P kot Q €xetl Stovouopatikn e€icmon

FiR->R 1) =(x1), y@), () = (% +1(% = %), Yo + (Yo — Yp) Zp +1(2g — Z5))

[Ma v devtepn mepintwon £0tm

P=(XP’yP'ZP)
vV =(a,b,c)

Tote ) dvvopatikn e&icmon ™ evbeiog ivor

MRo>Rt>T) =X, Ve, Zp) +V = (X(1), (1), (1) = (X, +1a, Y, +1b, Z, +1C)

Onwg kol 6NV mepinT®mon ToL EMMEIOL £TGL KOt £0M 1) SIVUGLOTIKY] GUVAPTNON TG
evbeiog pmopel va mapet TIg TaPAKATO HOPPES

[Mopapetpucn

X(t)=x=x +ta

yt)=y=y, +tb
(t)=z=12z+tc



YUUUETPIKN

X=% _Yy-Y _2-%

a b c

Onwg cidape Tpv dvo gvubeieg oo eminedo pmopel vo tépvovtal, va. eivar mopaiinieg
N VO GUUTITTOVV. XTOV TPIGOIAGTATO YDpo 6V0 gubeleg TAA PmTOPOLV Vo TEUVOVTAL,
VO GUUTITTOVV 1) VO €fvot TAPAAANAES OALA VTTAPYEL KO GAAT o SOLVATOTNTO.

Avo evbeleg oto TpodldoTato ywpo ovopalovion acdufotes Otav Ogv  glval
TOPAAANAES KoL OV £YOLV KOO onuEio.

EvBsia oto ywpo tomoldyio

O TapovSIAcoVLE Eva XPNOYLO TVTOAOYI0 OV Ba apopd otV gvBeia WG YEOUETPIKO
OVTIKEILEVO TOV TPLGOAGTUTOV YDPOV.

T'wvio uetolo ovo evberarv

Oewpovpe éva onueio O tov Tpredidotatov yopov kot £va Kaptesiovd cvotnua
aEovav X, Y kot Z pe kévtpo 1o onueio avtd. Eidape 6t yio pio gvbeion oto ympo
UTOPOVUE VO TPOGOOPICOVUE TNV OVUGHATIKY TG e&lomon edv yvopilovpe 600
onueio TOvV AVAKOLY GE OLTNV 1M €va GNUEID TO OTOI0 OVNKEL GE OWTNV Kol £va
dvocpa 6to omoio etvor mwapdAinio.

"Ectm 000 gubeieg €1 Kat €2 TOV TPIGOIAGTATOV YDOPOV LE SVUCUATIKES EEICADGELS

=l

R R =40, Vi (1), 2,(0) = (x, +1a, Y, +th, 2, +1c)
RNt l72(t) = (Xz(t)a Y2(t)’ Zz(t)) = (XB +1a,, Yy +tb2’ Zg +'[C2)

N

Anlodn n evbela &1 mepvad and 10 onueio A kou givor mopdAANAN oTO drdvuGua
(0u1,b1,C1) evd M evbeia €2 mepva amd T0 onueio B kot givor TopdAAnin oto didvocpio
(02,b2,C2).

Edv ot gvbeieg ocvumintovv 1 eivol mopdiinieg 10te M yovie peta&d tovg elvan
undevikn. Edv téuvovtar 10te givon cvverminedeg kot n yovio petald toug opileton
OT®G KOl OTNV TEPINTOGCT TOL ENUTESOV dNAOON



((a,b,6).(85,0,,6,))

w =t10&0VL
Jal +bf + ¢ \Jal +b} +¢;

Méver  mepintmon 6mov ot dvo evbeieg €1 ko €2 gival acvpuPateg. XV mEpinT®ON
avt) amd toyaio onueio g evbeiog €1 @épvovpe po evbelon € M omoia etvorn
TOUPAAANAT GTNV E€2.

Opilovue ¢ yowvio tv 6vo acbuforwy evbeidv €1 kou &2 v yovio @ uetald tv
evbeiwv € kat 1.

H yovia o opileton pe tov mo néve tHmo.

Amootaon onueiov amo evbeia

Bewpovpe po evbeia € pe davoouatikn e€icmon

MR->NR:to>1()=(X+tay, +tb,z, +tc)

Kot £va onueio A pe cuvtetaypéves (Xa, Ya, Za). H andotaon tov onueiov A amd v
evbeia € 1ot pe

|(XA —Xor Ya = Yor Za — ZO)X(a,b,C)|
JaZ +b% +¢?

d(Ag) =

Kown kabetog 0bo evbercrv

"Eoctm 000 gubeieg €1 Kat €2 TOV TPIGOIAGTATOV YDOPOV LE SOVUGHATIKES EEICADGELS

SRRt I71('[) = (Xi(t)’ yl(t)’ Zl(t)) = (XA +1ay, Y, +tb1’ Zp +tcl)
RNt I72(t) = (Xz(t)a Y2(t)’ Zz(t)) = (XB +1a,, Yy +tb2’ Zg +tCz)

=l

N

H xown kéBetog petald dvo acvpfatov gubeudv €1 Kot €2 Eyel dVO onueio TOPNG He
115 evbeiec avtéc. 'Eotm I' to onueio topng pe v €1 Kot A 1o onpeio Topng pe v 2.
Ot ovvtetaypéves Tov 0VO ornueiov gival



(Xes Yra Zp) = (Xp, Yar Zp) +
[(Xg = Xa Y& = Yar Zg — Z4):(5,0,,C,), (8, by, ¢,) x(a,,0,,¢,)]
+ x (a,b;,c)
|(ai’b1'C1)X(a2’b2’C2)|

(XA' yA’ZA) :(XB7 yB’ZB)+
[(Xs —Xas Y8 — YarZs — Z4), (81,01, C), (8, by, ¢,) x (3, b, ¢,)]
|(a1’b1’C1) x (az!b21C2)|2

+

(a,,b,,¢,)

H &&lomon g kowvng kabétov twv 600 acHupatov evbeldv eival

l7k :iR_)%S:t_)n(t)z(xriyrizr)+t(xA_Xr!yA_yrva_Zr)

T
&

\O

E €

Arootaon uetold ovo evbeimv

‘Eotw ovo acOupoteg gubeileg €1 kol €2 TOV TPIGOACTATOV YDPOL UE OVUGHATIKEG
eE1000EIC

LR Rt (1) = (%), Vi (1), 2,(1) = (x, +ta, y, +th, 7, +1¢,)
r RNt I72(t) = (Xz(t)a Y2(t)’ Zz(t)) = (XB +ta,, Yy +tb2’ Zg +'[C2)

Opilovue w¢ amooraon uetald twv 0vo evbeiwv t0 unKos v evOVLYPOUUOD TUNUOTOS
70 OTOI0 OVIKEL TAVW OTNY KOV KAOETO TV 000 gvbeimv.
To pnkog awtd givar n eldyiom amdcTaon pHeta&d 0Vo vBeIdV Kot 1ovToL e

Xa=Xg Ya—Ys Za—1Zg
a b, C,
a, bz C,

) @)

Ewwm mepintoon: Edv ot evbeleg €1 kol €2 avikovv 610 emimedo Xy Kot eivan
TapdAANAeg ONAadn Exovv akyePpikég eEl0MGELS

y=a, +bx
y =a, +bx



10TE M ATOCTAGT TOVG IGOVTOL LE

0oy z,) P22

V1+b?

Edv o1 gubeieg &1 xat €2 givan TapdAinleg oto xmpo, tote (a1, b1, 1) = (o2, b2, €2). EGv
1N evbeia g1 d1EpyeTon amd o onueio A pe Koaptestovég ovvietoyuéveg (Xa, Ya, Za) Kot
N evbeia & diépyetar amd to onueio B ue Kapteoiavég ouvietaypéves (Xs, Ye, ZB)
TOTE M ATOCTOGT TOVG IGOVTOL LE

d(‘s‘l’gz) — |(XA —Xg: ¥Ya— ZB,ZAZ— ZBzx(ai’bl'C1)|
Ja®+b’+

Ilpofolin onueiov mavm oe evbeia
Oewpovpe Lo evbeia € pe davvopatiky e&icmon
MR->Rt>T) = (%, Y 2,) +1(a,b,c)

Kot éva onueio A = (Xa, YA, Za) mov dev avhkel otnv gvbeia €. Oélovpe va Bpodue
Vv TtpoPoAr| Tov onueiov A Tave oty gvubeia €.

‘Eot®w B 10 onueio mov givon n mpoPoAin) tov onueiov A. Tote to divuopo AB Oa
elvar kabeto oty gvbeia € dnAaodn Ba 1oyveL OTL

<(XB X Ye = YarZg — ZA)’ (a,b,c)> =0= a(XB - XA) + b(yB - yA) + C(ZB - ZA) =0=
= axg + by +cz; =ax, +by, +cz,

To onueio B eivon mve oty evbeia € emopévog vapyel Ty to g mapapétpov t
TETOWL OGTE

(X5, ¥s:Z5) = (%91 Yo. Zo) +1,(a,b,¢) = T (t,)
Anlodn €xovpe Kot TV oyéon

(Xg, Ya,Zg) = (X, +aty, y, +bt,, z, +Ct,)
Apa £xovpe 0TL

axg +byg +cz; =ax, +by, +cz, =
a(x, +at,) +b(y, +bt,) +c(z, +tc) =ax, +by, +cz, =
= (@°+b% +c)t, =a(x, — X,) +b(y, —VY,) +¢(z, - 2,) =

—t = a(X, — %) +b(y, = ¥p) +¢(z, — 2p)
° (@’ +b? +c?)




Apa o1 cuvteTaypéveg Tov onpeiov B — mov givar 1 {nrodpevn mpofoin tov onueiov
A v oty gvbeia € — £yl GLVTETAYUEVEG

(% = %) + DY~ Yo) +e(2a=2) (1,
(@ +b*+c?)

a
(Xe» Ye:28) = (%o, Yo, Zo) +

Ernireda orov tpicdidorazo ywpo

I'vopifovpe and v Evikieideia yeopetpioo 0Tt éva emimedo pmopel va opiotel pe
TEGGEPELG TPOTOVG

a) amo pio evbeio kKon Eva onpeio mov dev avnkel otnv gubeia

B) amd 6vo TepvopEveS evBeieg

v) omd 600 TapdAAnieg gvbeieg

d) amd tpia pn cvvevbelokd onpeio

Ot 1é60¢epelg Tpomot avtoi etvar wwodvvapol. 'Eotw O éva onueio tov 1p1odidetatov
y®pov Kot Eva Kaptestovo cvotnua afovev X, Y kol Z pe KEVIPO 10 onueio autod. O
Bpovue pia e€iowon tov enutédov to omoio opilovv Vo TeUVOuEVES gubeieg. 'Eotm
Tpio onueio Tov TPLGOAGTATOL YDPOL T OO Efva Tl

A:(XAiyA’ZA)
B:(XB1yB1ZB)
C :(XC’yC’ZC)

Amd avtd ta tpia onpeia mepvd éva eninedo. Opilovpe ta TopakdTo SovdcuaTo

:(avaz’aa) :(XB —Xp Yg —YarZg _ZA)

a
Bz(blgbz,b3):(xc —Xar Yo —Yaric _ZA)

Opilovpe Tic TapaKdtom evbeieg



SRR _>r1(u) :(XA! yA’ZA)+u(XB —Xar Ye ~YarZs _ZA)

=l

R R :V_)rl(v) :(XA’ yA’ZA)+V(XC —XaYe = Yar Zc _ZA)

N

"Exovpue eniong kon

R->RUSTU)=(X,, Y, 2,) +UE

=l

= . 3. = h
LR>RIVoL(V)=(X,, YarZy)+Vb
O1 dv0o Tapamdve gvbeiec Tépvovtol 6to onueio A yati eav 0écovpe U =V = 0 td1e

r71(0) = (XA’ Yas ZA)

f_'Z(O) = (XA’ Yas ZA)

Emopévog ot 8o (tepvopeveg) moapamive evbeiec opilovv €va  emimedo. Ot
ovvtetayuéves (X, Y, Z) tov onueiov tov emmédov avtod Ppiokovior amd TNV
TPOGHEST TNG OTKOYEVELNS TV OOVUGULATOV

(X,y,2) =ua+Vb =U(Xg ~Xp, Yo = YarZs = Z) +V(Xc = Xas Yo = YarZc —2,) , UV ER

ta omoia &yovv ®G apyn 1o onueio A. Emopévog m dwavvopatikny e&icmorn Ttov
{nrovpevov emmédov gival

r:R? >R :(u,v) = ru,v)=(x(u,v),yu,v),z(u,v)) =

= (X YarZa) +U(Xg =X, Y5 = Yas Zg = Z3) +V(Xc = Xus Ve = Yas Zc —24)

M

F:R> > R (u,v) = 1 (U,v) = (x(u,v), yu,v), z(u,v)) = (X, Y, 2,) +ua +vb

v 0o e&icwon Bo kataAnyope edv Eekvovoaue amd v vrobeon pe dobeica

evbelo Ko éva onueio ektog avtie. Oélovpe topa va Bpodue v e&icwon evog
emmEdOV 10 0moio mePVA amd Tpia 000évTa onpeia

A:(XA! yA’ZA)
B:(XB1yB1ZB)
C=(Xc,Ye»2c)

‘Eoto (X, Y, Z) éva toxaio onueio tov emmédov mov yayvovpe. Zynuatilovpe Tig
PO pég

(X_XA1y_yA’Z_ZA):g
(XB_XA1yB_yA7ZB_ZA):b
(XC_XA1yC_yA7ZC _ZA):C



Ot mopandve dopéc pumopohv va Bempnbodv kol ®C Ol GUVIETAYUEVEG TPIOV
Svoopdtmv a,b kot T to omoia £’ OGOV AVAKOVV GTO EMIMESO MOV Yéxvovpe sivat
ovvernineda. Opwg oamd v Bewpia yvopilovpe 6t 6tav Tpion dtvocpata ivor
GUVETITEDQ TO PEIKTO TOVG YIVOUEVO lvar 16O e TO UNdEv dpa

X—=Xa Y—=VYa Z—1,
[3,b,C]1=0= X=X, VYs—VYa Z5g—24=0=Ax+By+Iz+A=0

Xe =Xa Ye = Ya Zc—1a
H mopandve egicmon o to eminedo mov yayvooue sivonr adyefpucng popong. H

napandve opilovca pmopel vo mPokLYEL Kol amd TNV avamtuén g TopaKaTm
opilovcag

X y z
XA yA ZA — O
XB yB ZB
XC yC ZC

Apa kot Tapomdve opilovoa sivar kot avtr £lcmon Tov EMTEOOV TOV YA VALLE.

Téhog edv €rovpe 0VO TapdAAniec evbeieg €1 Kot €2 TOTE cOHPVA pe o, EvkAeioeia
aSiopota Tove og kdbe o amd Tic 000 gvbeieg VITAPYOLV TOVAAYIGTOV VO CNUEID.
Eniléyovpe dvo onueio maveo oty gvbeia €1 kot éva onueio mive oty gvbeio &
omote £yovpe Tpia un ovvevbelaxd onueia. H egicwon tov emumédov mov Ba Bpovpue
Oa etvor g popeigc AX+ By +T'z+ A=0

Méypt topa eidoape mwg pmopodue vo Ppodue eficmon &vog emumédov UE TO
Eviieioeia aliopata. v ocvvéyewo Bo dovpe mwg pmopovue va Bpovue e&icmon

EVOG EMITESOL amd TNV OOUT TOL ECOTEPIKOD YIVOUEVOD GTOV TPIGOACTUTO YMPO.

‘Eoto éva divuopa

n=(a,8,a)

70 0010 £)EL G apyN €va onueio A pe cuvtetayréves (Xa, YA, Za). Oswpodpe Kot
OA0 TOL ONUEIR TOV YDPOV HE GUVTETOYUEVES (X, Y, Z) TETOL DOTE

<ﬁ’(X_XA’y_yAiz_ZA)>:O<:><(a1’a2’a3)’(x_XA’y_yA’Z_ZA)>:O

H owoyévelo tov S10vuoHATOV [e GUVTETAYUEVES (X — XA, Y — YA, Z — Za) givon
dwvdopata ta omoio eivar kdBeto 610 Odvucpo N. Apa kol ot Qopelg TV
dvvopdtov avtav etvatl kGBetor 6tov Popéa tov dtavucpatog M. Ot kKabeTol Popeig
avtol téuvovtal 0ot oto onpeio A dpa opilovv éva enimedo. Emopévag n e&icwon
TOV EMMEIOV TOV YAYVOLLLE €tV M

((@,8,,85),(X=X0, Y= YarZ2=2,)) =0 ax+a,y +a,2 + (—aX, —a,Y, —3,2,) =0



[Mopatpodpue 611 1 e&icwon Tov emmEdOV TOL Yayvape eivol TAAL TG UOPONG
Ax+By+I'z+A =0

YyxoMo: H dwvuopotikn e&icmon evog emmédov my n

r:R? >R :(u,v) > ru,v)=(x(u,v),yu,v),z(u,v)) =
= (Xar Yar Zn) FU(Xg —Xa, Yo — Yar Zg —Zn) ¥ V(X = Xa, Yo = Yar Zc = Z4)

YPAPETAL GE TAPAUETPIKT LOPOT

X(U,V) = X=X, +U(Xg — X,) +V(Xc — X,)

yuv)=y= Ya +U(yB - yA)+V(yC - yA)
ZUV)=2=2,+U(z; —2,) +V(Z. — Z,)

‘Eoto éva eninedo pe akyefpucn e&icmwon AX + By + I'z + A = 0 pe tov ovvtereom| I
va gtvon dapopog  tov pndevoc. Tote pmopodue va ekppdcovpe TV ohyefpikn
eElowon tov emMmESOV M

Ax+By+A

, =0
T

AX+By+Iz+A=0&2=—

Xpnowo tvuroAdylo

Eidape 011 6tav £xovpe g dedopévo Eva KaBeTo didvooua (a1, o2, 03) 6€ £voL ETITESO
161E 1 ££I0MOT TOL EMTESOV YPAPETUL GOV

X+ 8,y +a,Z + (-aX, — 3y, —83Z,) =0

Avto onuaivel 0Tt gdv M e€lowon tov emmédov didetan cav AX + By + Tz + A =0
1ote €va k0BeTO dbvuca oto eminedo £xel cvvtetaypéves (A, B, ). Emopévag kot
Kk@0e dvoopa (A1, B, I'1) = MA, B, I), (A mpaypatikdg apBudg) sivar kdbeto oto
eninedo. Apo. éva dravooua (o, b, C) eivou kabeto oto eminedo av ioyvel Ot

b_c_,
B

<
r

> |

Eav 1o didvoopa (a, b, ¢) eivar kdbeto o€ éva eninedo pe eiowon Ax+By+I'z+A=0
10T€ KGO drdvoopa (a1, b1, €1) mov givar kabeto o710 (0, b, C) €ite avnkel oo eninedo
ette etvan TopdAAnAo 6to enimedo.

Apa éva didvoouo. (a1, b1, C1) eivou mopdlinlo oto d00év eminedo 1 eivor mavw oTo
EMITEDO QY 10YDEL OTI

((a,b,¢),(ABI)=0=>aA+bB+cl=0

And to mopondve cuunepaivovpe OTL



Abo eximedo pe eClowaels

Ax+By+Iz+A =0
AX+B,y+I,z+A,=0

givar wopaiinlo eav 1oyvel ot

A_B L Jew
A2 BZ 1—‘2

Toti{ovtal Qv 16Y0EL 0T

A B L A, jew
AZ BZ 1—‘2 AZ

ka1 eivou kabeta eav 1YDEL OTL
AA +BB,+II, =0
"Eotw 600 enineda T kot 6 pe E10MGELS

Ax+By+Cz+D =0
Ax+B,y+C,z+D, =0

‘Eot® 011 ta 000 ovtd eminedo TEUVOVTAL KOTA [KoG pio evbeiog €.

e e

T 4]

B e N

Oewpovpe kot €va eninedo m to omolo TéUvel KABeTa Tl dVo emineda. ‘Exovpe tovg

TOPUKATO OPLGUOVG

Ovoud{ovue diedpn ywvio. e oxun € Kou EOPES TO. EXITEOO. T KOL T TV POVIO, UETALD TV

000 ETITEIWY TOV PAIVETAL GTO TOPOTOVD TYHUO.

‘Eocto &1 ko €2 01 guBeieg o1 omoieg eivar o1 TOUEG TOV EMiMEOOL T e TOL EMIMEDD T KO G

avtictorya kot E 10 onueio toung tovg .

Ovoualovue ywvia petald twv 000 eETMTEIWY T Kol 6 THY YOVIO, ¢ TOV CYNUATICETOL OTTO

t1¢ uisvleicg Ee1 kot Eea.



H yovia avt wcovton pe

¢=,O§GU{J AA, +BB, +CC, J

A2 +BZ2+C2\ A2 +BZ+C?

F'ovia peta&d evbeiog kot evog emmédov. 'Eotw pio evbeio € pe dovoopatikn
elowon

FRSR It >TU) =X, YarZa) H1(Xg — X0 Ve — Yar Zg — Z,)

kot éva eminedo IT pe eicmwon AX + By + IT'z + A = 0. Eidape 6tt 10 didvocpa pe
ovvtetaypéves (A, B, I') eivan kaBeto oto eminedo. H yovia petald g evbelag € kot
ToV dvoopotog (A, B, I') woovton pe

o= Tofaw{ ((AB.I),(Xs = X1 Yo = Ya1 Zg = 24)) J
VA?

+B%+ T2 (X = X2 + (Vg — Ya)? + (25 — 2,)°

Opilovue wg ywvia 6 uetalo e evbeiog € kou tov emméoov 11 o uéyebog
0="—w
2

Apa eav o = 0 t01e 1 gVbeia € eivon kBe o0 eminedo I1.

Opilovue wg kabetn 1 opOn mpofoin evog onueiov A g evbeiag € aro eminedo 11 to
onueio mov TPOKVOTTEL WS 1 TouN UETOLD Tov emiméoov 11 kar g kabetng evbeiog mov
TEPVA, amo To anueio A.

M A’




Mia. evfeio € ovoudetar moporinin @S TPOS Evo, EMITEOD EQAV OEV EYEL KAVEVA KOIVO
ONUELO UE TO ETTITEDO.

Amdoroon onueiov omo EXITEO

‘Eoto éva onueio M pe ovvtetaypéves (Xm, Ym, Zm) Kot €va eminedo I pe e&icmon
Ax+By+I'z+A=0. H andéctaon tov onpeiov A amd T0 ninedo 1600TAL e

|Axy, +Byy +Tzy, +A|
JA? + B2 +T7?

d(M,IT) =

Yx6Mo: Ot ovvtetayuéveg tov onpeiov M’ ov gtvon n opO1| Tpofoir| Tov onueiov M
o710 eninedo I1 didovtar amd TV mopaKdt® cyéon

1 (A,B,F),tO:—AXM+ByM+FZM+A
2

A’ +B%+T JA? +B2 4T

(XM"yM"ZM') :(XM’yM ’ZM)+t0 \/

Yxo6nmo: Eav Béhovpe v mpoPorn pog gvubeiag € méveo oto eninedo 10T EMALYOLUE
dvo avBaipeta onueia M kot N mave oty gvbeia € kot Bpickovpe T1¢ TpoPoArég Tovg
M’ kxou N’ mwéve oto eninedo cOpewva pe tov mapondve tomo. 'Etor n eicoon g
{nrovuevng evbeiog eivon

PR Rt () = o Yo Zu) + 100 = Xy Y = Yo 2w = Zy)

Amootaon uetold 000 TaPOINAWY EMITEIDY

‘Eotw ovo mopdAinia  emimeda pe  e&iowvoel  Aix+Biy+Iiz+A:1=0 o
Aox+Boy+12z+A2=0. T va Bpodue v amdotaon HeETaEd TOLG emMALYovuE €val
onueio E nave oto tpdto eninedo pe ovvietaypéves (0,1,-(A1 + B1)/T'1). H andotaon
HETOED TV OVo emmédmv Ppioketor epapudloviag v oxéon andotacn onueiov
amo eninedo.



